Урок №4

Контрольная работа
Вариант 1.

1.В таблице представлены среднемесячные температуры за первые 6 месяцев года в Волшебной стране.
	Месяцы
	Январь
	Февраль
	Март
	Апрель
	Май
	Июнь

	Температура,°С
	    -9
	     -7
	    -3 
	      5 
	    11
	    15


а) Постройте график изменения температуры за 6 месяцев:

б) Вычислите и отметьте на графике среднее значение температуры; размах температур.

2. В таблице представлено производство автомобилей на некотором автозаводе по годам.
	Год
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006

	Число автомоб.
Тыс. штук
	84
	77
	81
	77
	85
	102
	113


Найдите медиану и моду этого набора чисел.
3.За диктант по русскому языку учительница поставила 7 пятерок, 9 четверок, 8 троек и 2 двойки. Вычислите средний балл, моду и медиану этого набора чисел.

4.Одно число набора чисел стерли: 14, 18, 20, …,28, найдите это число, если среднее арифметическое этих чисел 21.
5. Придумайте пять чисел, среднее арифметическое которых равно третьему по величине из них.
	6.Куда поместить ось рычажных весов, что бы они находились в равновесии?

             -4                  -1             1                    4


	6.Куда поместить ось рычажных весов, что бы они находились в равновесии?

            11                  14            16                19



	
	


Вариант 2. 
1.В таблице представлены среднемесячные температуры за первые 6 месяцев года в Тридесятом королевстве.
	Месяцы
	Июль
	Август
	Сентябрь
	Октябрь
	Ноябрь
	Декабрь

	Температура,°С
	20
	16
	11
	4
	-2
	-7


а) Постройте график изменения температуры за 6 месяцев:

б) Вычислите и отметьте на графике среднее значение температуры; размах температур.

2.  Таблица показывает, сколько пассажиров перевезла некоторая авиакомпания в каждом году.
	Год
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006

	Число пассажиров

тыс.человек
	484
	375
	398
	467
	484
	407
	442


Найдите медиану и моду этого набора чисел.

3.В апреле месяце магазин продал 7 дней по 10 автомобилей, 9 дней по 12 автомобилей, 6 дней по 5 автомобилей, 8 дней по 4 автомобиля. Какое количество автомобилей в среднем продавал магазин? Найдите моду и медиану этого набора чисел.
4.Одно число набора чисел стерли:3; 7; 6; 2; -1;…; 3; 4.  Найдите это число, если среднее арифметическое этих чисел 3.

5. Придумайте пять чисел, среднее арифметическое которых равно четвертому по величине из них.

	6.Куда поместить ось рычажных весов, что бы они находились в равновесии?

         -3                  0           2                 5


	6.Куда поместить ось рычажных весов, что бы они находились в равновесии?

          1                 4            6                 9



	
	


Решение.
 Вариант 1.

1.В таблице представлены среднемесячные температуры за первые 6 месяцев года в Волшебной стране.

	Месяцы
	Январь
	Февраль
	Март
	Апрель
	Май
	Июнь

	Температура,°С
	    -9
	     -7
	    -3 
	      5 
	    11
	    15
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Среднее значение: ( -9 + (-7)+(-3) + 5 +11 + 15) : 6 = 12 : 6 = 2
Размах температур: 15 – (-9) = 15 + 9 = 24.

2. В таблице представлено производство автомобилей на некотором автозаводе по годам.
	Год
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006

	Число автомоб.тыс. штук
	84
	77
	81
	77
	85
	102
	113


Найдите медиану и моду этого набора чисел.

77; 77; 81; 84; 85;102; 113.                    77-мода;    медиана – 84

3.За диктант по русскому языку учительница поставила 7 пятерок, 9 четверок, 8 троек и 2 двойки. Вычислите средний балл, моду и медиану этого набора чисел.
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Мода – 4
Медиана – (4+4):2=4

4.Одно число набора чисел стерли: 14, 18, 20, …,28, найдите это число, если среднее арифметическое этих чисел 21.

(14+18+20+х+28):5=21

(80 + х)= 21
[image: image3.wmf]´

5;

80+х=105;

Х= 105-80;

Х = 25.

5. Придумайте пять чисел, среднее арифметическое которых равно третьему по величине из них.

(4 + 5 + Х + 14 + 21):5 = Х;

44 + Х = 5Х;

4Х = 44;
Х = 11.
	6.Куда поместить ось рычажных весов, что бы они находились в равновесии?

           -4                     1     0      1                    4


	Куда поместить ось рычажных весов, что бы они находились в равновесии?

          11                      14  15  16                  19




(-4 + (-1)+ 1 + 4) : 4 = 0                         (11 + 14 + 16 + 19) : 4 = 15
Вариант 2. 
1. В таблице представлены среднемесячные температуры за первые 6 месяцев года в Тридесятом королевстве.
	Месяцы
	Июль
	Август
	Сентябрь
	Октябрь
	Ноябрь
	Декабрь

	Температура,°С
	20
	16
	11
	4
	-2
	-7
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 Среднее значение: (20 + 16 + 11 + 4 + (-2) + (-7)) : 6 = 42 : 6 = 7
Размах температур: 20 – (-7) = 20 + 7 = 27.
2.  Таблица показывает, сколько пассажиров перевезла некоторая авиакомпания в каждом году.
	Год
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006

	Число пассажиров

тыс.человек
	484
	375
	398
	467
	484
	407
	442


Найдите медиану и моду этого набора чисел.

375; 398; 407; 442; 467; 484; 484.
Мода: 484;

Медиана: 442

3.В апреле месяце магазин продал 7 дней по 10 автомобилей, 9 дней по 12 автомобилей, 6 дней по 5 автомобилей, 8 дней по 4 автомобиля. Какое количество автомобилей в среднем продавал магазин? Найдите моду и медиану этого набора чисел.
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: (7 + 9 + 6 + 8)= 240 : 30 = 8 среднее значение;

Мода – 12; медиана – 12.

4.Одно число набора чисел стерли:3; 7; 6; 2; -1;…; 3; 4.  Найдите это число, если среднее арифметическое этих чисел 3.

( 3 + 7 + 6 + 2 + (-1) + х + 3 + 4 ): 8 = 3;

24 + х =24;

Х = 0
5. Придумайте пять чисел, среднее арифметическое которых равно четвертому по величине из них.

(5 + 7 + х + 9 + 11) : 5 = х

32 + х = 5х

32 = 5х – х;

32 = 4х;

Х = 8.

	6.Куда поместить ось рычажных весов, что бы они находились в равновесии?

          -3                       0              2                   5


	6.Куда поместить ось рычажных весов, что бы они находились в равновесии?

             1                    4               6                  9
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